



Издание основано 23 февраля 1919 г.
великим русским поэтом
Михаилом Васильевичем Исаковским

12+



№ 43 (10827)
Пятница,
26 октября 2018 г.

Комсомолу – 100 лет

Дорогие товарищи!

29 октября – Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодёжи исполняется 100 лет.

Несмотря на столь почтенный возраст, эта знаменательная в жизни Отечества дата несёт с собой молодой задор, радость созидания, счастье трудных дорог и много любви.

В биографии каждого из нас, кому посчастливилось состоять в рядах ВЛКСМ, комсомол оставил незабываемый яркий след. И не потому только, что мы были тогда молоды. Просто комсомольцы ощущали ритм жизни Родины в своём сердце, ответственность за её судьбу и в сельской глубинке, и столицах.

Сколько великих и малых дел на счету разных поколений этого молодёжного движения! Не сосчитать! Есть чем гордиться! Солдаты с комсомольскими значками на груди били фашистов под Ельней в 41-м году и брали Берлин в 45-ом.

Мы умели крепко дружить и любить, не бояться препятствий (их хватало), быть великодушными и принципиальными, делать мечты реальностью, рвались к духовным высотам и к светлому завтра. Нам никогда не будет стыдно за историю комсомола.

Друзья! По случаю славного юбилея примите самые сердечные пожелания здоровья, счастья, быть опорой и отрадой Родины, и твёрдо верить в то, что всё что было – было не напрасно. Семена, посеянные старшим поколением, обязательно дадут хорошие всходы.

Всем пламенный комсомольский привет!

Итога прожитое, рождается истина: комсомол – массовая, по-настоящему демократическая, уникальная по своим историческим масштабам и мобилизационным возможностям кузница государственных кадров, – организация, действовавшая с октября 1918 г. по 2 октября 1991 г. и оставившая после себя не только прекрасные воспоминания, но и множество грандиозных свершений.

И что самое главное – великий опыт нашего участия в комсомольской организации не пропал даром. Он и сейчас помогает всем нам оставаться людьми, успешно преодолевать жизненные трудности и невзгоды, быть полезными народу, верить в будущее Великой России.

В данное время назрела насущная необходимость максимально использовать этот уникальный опыт для более активного вовлечения молодёжи в жизнь ведущей державы мира, чтобы она целенаправленно выработала в себе полезные жизненные навыки и взгляды, и неизменно была готова к труду и обороне. Нам очень нужна эффективная молодёжная политика.

Глава МО «Ельнинский район»
Н.Д.Мищенко.
Председатель Ельнинского районного Совета депутатов
Е.Н.Гераськова.

Нам подвиг комсомольцев примером станет в жизни!

Чтобы воспитать в себе мужество

Весь октябрь в районном краеведческом музее с успехом проходила выставка, посвящённая 100-летию комсомола, на которой побывало немало учащихся городских школ и которая вызвала у них живой интерес.

Так шестиклассники средней школы № 2 имени К.И.Ракутина, не успев войти в зал, с ходу узнали в бюсте основателя советского государства – Ленина. Что удивительно!

А ещё их внимание привлекло развёрнутое переходящее Красное Знамя ЦК ВЛКСМ, которым в конце 40-х годов была награждена районная комсомольская организация за лучшее проведение мобилизации молодёжи на досрочное выполнение плана осенне-зимних лесозаготовок. Дело в том, что в эти годы Ельня, после разрушительной войны, заново обустраивалась, и требовалось немало усилий, чтобы перевести людей из временных землянок в нормальное жильё. Ельнинские комсомольцы и молодёжь шли в первых рядах в этом важном деле.

(Окончание на 4-й стр.)

На нижнем снимке:
вручение Почётной грамоты
ЦК ВЛКСМ первому секретарю
РК КПСС Варянице Г.М. на Пленуме.
г. Ельня. Октябрь 1978 г.
/Фото из архива
районного краеведческого музея.



Стали главными знаменосцами

Недавно в районном Доме культуры г. Ельни состоялся III Межрайонный патриотический фестиваль-конкурс детско-юношеского художественного творчества «Праздник Красного Знамени», посвящённый 75-летию освобождения Смоленщины от не-

мецко-фашистских захватчиков, 77-летию рождения Советской Гвардии в боях под Ельней, Дню присвоения городу почётного звания «Город Воинской Славы» и 100-летию комсомола.



Участники фестиваля-конкурса «Праздник Красного Знамени». Снимок на память. /Фото М.Козлова.

Инициатором и вдохновителем данного фестиваля-конкурса является отдел культуры Администрации МО «Ельнинский район» Смоленской области и лично начальник отдела – Елена Ивановна Хроменкова. Фестиваль проводится на базе МБУК «Ельнинский КДЦ», который и является основным организатором данного мероприятия.

В состав жюри вошли: начальник отдела музеев, библиотек и информационных технологий Департамента Смоленской области по культуре Л.Д.Ухорская, председатель районного Совета депутатов, секретарь местного отделения Партии «Единая Россия» Е.Н.Гераськова, ведущий специалист сектора молодёжной политики и спорта районной администрации Н.В.Хохлова, заместитель Главы района М.А.Пысин, начальник отдела культуры (председатель жюри) Е.И.Хроменкова, директор Ельнинского телевидения И.В.Завьялова, главный редактор газеты «Знамя» имени М.В.Исаковского М.К.Козлов. Секретарь жюри – ведущий специалист отдела культуры Н.И.Сорокина.

Открывая фестиваль, Михаил Алексеевич Пысин подчеркнул в своём выступлении, что всех нас, русских людей, всегда вело по жизни Красное Знамя и неизменная любовь к Родине и что долг подрастающего поколения следовать этим принципам.

Ельнинская команда называлась «Мы дети Земли Гвардейской», вос-

питанники студии художественного слова «Образ» РДК (руководитель Н.Н.Карагодина). Как скажет потом при подведении итогов представитель Департамента Смоленской области по культуре Людмила Дмитриевна Ухорская (кстати, наша землячка) выступление хозяев фестиваля отвечало всем канонам агитбригады. Действительно, от выразительного чтения ребят веяло несокрушимым патриотизмом и гордостью за свою историю, особенно когда звучали слова о нашем славном комсомоле.

В конце своего жаркого выступления, юноши и девушки гвардейской, взявшись за руки, почтили память павших героев минутой молчания, а в это время перед ними летала красивая бабочка, словно чья-то бессмертная душа. Это было в высшей степени символично.

Глинковской команде «Потомки» в своих сценках из фронтовой жизни удалось зримо показать то, что так пронзительно выразили в художественном слове их ельнинские сверстники. К месту пришёлся образ Василия Тёркина из одноимённой поэмы А.Твардовского и Катюши из одноимённой песни М.Исаковского. И слова признания о том, что русскую речь ребята пронесут по всему миру и не дадут никому и пальцем тронуть Россию.

Сафоновцы (команда «Красные маки») заморозили всех танцами, в них было столько высокого смысла! Например, танец белых ангелов (никогда не забывайте героев войны) был потрясающе выразителен и одухотворён.

(Окончание на 4-й стр.)



В ходе пленарного заседания V Форума регионов Беларуси и России, в работе которого принял участие Губернатор Алексей Островский, Президент Российской Федерации Владимир Путин и Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко отметили весомый вклад Смоленской области в развитии товарооборота двух стран.

Напомним, в Могилеве под эгидой Совета Республики Национального собрания РБ и Совета Федерации Федерального собрания РФ прошёл V Форум регионов Беларуси и России. Его ключевым мероприятием стало пленарное заседание на тему «Приоритетные направления развития регионального сотрудничества как ключевого фактора интеграции и союзного строительства» с участием Президента Российской Федерации Владимира Путина и Президента Республики Беларусь Александра Лукашенко.

Среди ключевых тем повестки – вопросы содействия расширению прямых контактов обоих государств, в том числе – по линии законодательной и исполнительной ветвей власти, деловых кругов, а также выработки рекомендаций по совершенствованию нормативной правовой базы для ускоренного развития экономики России и Беларуси.

В своем вступительном слове Владимир Путин заявил: «Россия дорожит союзными отношениями с Беларуссией. Стремимся наращивать связи по всем направлениям на принципах добрососедства и, разумеется, взаимной выгоды. Отдельно хотел бы отметить, что мы вместе с Александром Григорьевичем (Лукашенко) придаём особое значение торгово-экономическому сотрудничеству, торгово-экономическим связям».

Также глава государства сообщил, что в настоящее время серьезное внимание уделяется укреплению инвестиционного сотрудничества, продвижению интеграционных процессов на евразийском пространстве, формированию единого рынка товаров, услуг, капиталов и рабочей силы.

«Сегодня перед Россией и Беларуссией стоят во многом схожие проблемы и вызовы: обеспечение долгосрочного, устойчивого роста, повышение конкурентоспособности на внешних рынках. Среди приоритетных отраслей, где мы рассчитываем на максимальный экономический эффект, хотел бы упомянуть импортозамещение, промышленную кооперацию, сельское хозяйство, строительство, фармацевтику, госзакупки», – констатировал Владимир Путин.

В продолжение выступления Президент России акцентировал особое внимание на вопросах развития товарооборота двух государств. Владимир Путин подчеркнул, что Беларуссия занимает первое место по объемам товарооборота России со странами СНГ, при этом практически все субъекты Российской Федерации поддерживают прямые связи с белорусскими коллегами.

Развивая тему, глава государства отметил Смоленскую область как один из регионов России, где сотрудничество с партнерами из Республики Беларусь осуществляет-

Владимир Путин и Александр Лукашенко высоко оценили роль Смоленской области в развитии товарооборота между Россией и Беларуссией

ся максимально эффективно: «Наиболее активно взаимодействуют с белорусскими партнерами Москва, Санкт-Петербург, республики Татарстан и Башкортостан, Московская, Ленинградская, Смоленская, Брянская, Ярославская, Псковская, Тюменская области».

В свою очередь, Александр Лукашенко также выделил Смоленскую область в числе основных торговых партнеров Беларуси, добавив, что общий объем торговли со всеми перечисленными регионами превышает 70% товарооборота между странами. «Это очень высокий результат, но важно наладить такой же уровень сотрудничества и с другими субъектами Российской Федерации. Считаю, что у нас имеются все необходимые инструменты», – заявил Президент Республики Беларусь.

Комментируя итоги юбилейного Форума регионов, Губернатор Алексей Островский отметил, что одним из главных его результатов стала возможность обсудить приоритетные направления развития регионального сотрудничества непосредственно с высшим руководством России и Беларуссии.

«Отрадно, что сегодня оба Президента в своих выступлениях отметили те успехи, которые есть у Смоленской области в торговом обороте с Республикой Беларусь, расширяется номенклатура продукции, которая не только поступает в наш регион, но и экспортируется смоленскими товаропроизводителями. Это лучше всего свидетельствует о положительных тенденциях в развитии экономики: все больше создается новых рабочих мест, растут налоговые поступления, что позволяет в интересах смолян региональной власти в полной мере выполнять поручения Президента, которые относятся к вопросам социальной политики Российской Федерации».



Должен отметить, что работа столь авторитетной международной площадки крайне актуальна, прежде всего, для таких субъектов Российской Федерации, как Смоленская область, являющихся приграничными и имеющими наиболее тесные связи с соседними белорусскими территориями. Это касается непосредственного общения между людьми, когда у многих смолян родственники и друзья живут по ту сторону границы, а у белорусов – на Смоленщине. В связи с этим, мне, как Губернатору, отвечая на запросы смолян, принципиально важно создавать благоприятные условия для динамичного развития интеграционных процессов с регионами Беларуссии, что будет способствовать укреплению социальной стабильности, дружеских, можно сказать, родственных связей.

Огромную роль, безусловно, играют вопросы экономического взаимодействия. Но я твердо убежден в том, что эта дорога должна быть с двусторонним движением. О перспективах и успехах сотрудни-

чества можно заявлять в полный голос, когда подлинность союзных отношений выразится в реальной поддержке совместных предприятий на территории нашего региона со стороны партнеров.

Поэтому здесь, на Форуме, я, при поддержке Председателя Совета Федерации Валентины Ивановны Матвиенко, достаточно остро ставлю вопросы о том, что дружеские союзные связи, закрепленные на бумаге, должны не оставаться в виде декларационных заявлений, а претворяться в жизнь, влияя на экономические процессы.

Считаю, что у нас есть серьезные перспективы по совместному развитию агропромышленного комплекса Смоленской области. Беларуссия располагает современными технологиями, сельскохозяйственной техникой и оборудованием, которых пока не хватает смоленским аграриям. Но требуется системный подход, основанный не только на взаимной заинтересованности, но и на взаимовыгодных условиях.

Колоссальный потенциал имеется в сфере туризма, как минимум, на уровне границах со Смоленщиной территории – Витебской и Могилевской областей. Но, еще раз подчеркну, сотрудничество должно строиться на паритетных началах, с учетом интересов обеих сторон.

У Администрации области выстроены в высшей степени конструктивные взаимоотношения с секретарем Союзного государства Григорием Алексеевичем Рапотов. Благодаря постоянным деловым контактам, на протяжении последних лет при участии Григория Алексеевича и при моей непосредственной поддержке наши пенсионеры и ветераны отдыхают в белорусских здравницах. Из бюджета региона мы компенсируем часть затрат на это благое дело. Это лишь один из примеров эффективной совместной работы областной Администрации и руководства Союзного государства», – заявил Алексей Островский.

Илья Конев.

Смоленские предприятия отмечены медалями Всероссийской агропромышленной выставки «Золотая осень»

Ольга Орлова

Смоленские сельскохозяйственные предприятия, принимавшие участие в XX Всероссийской агропромышленной выставке «Золотая осень», отмечены Министерством сельского хозяйства золотой, серебряной и двумя бронзовыми медалями.

Напомним, «Золотая осень» – главный аграрный форум страны. Ежегодно в нем принимают участие порядка двух тысяч предприятий, организаций, союзов и ассоциаций товаропроизводителей России и зарубежья (Китай, Ирландия, Турция, Италия, Германия, Испания, Австрия, Нидерланды, Азербайджан, Казахстан, Беларусь).

Юбилейная, двадцатая агропромышленная выставка, приуроченная ко Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, проводилась с 10 по 13 октября на территории ВДНХ в Москве. Российские аграрии представили крупные инвестиционные

проекты, продукцию пищевой и перерабатывающей промышленности, сельскохозяйственную технику и оборудование.

Сельхозпредприятия Смоленской области привезли на выставку лучших животных для участия в конкурсе «За достижение высоких показателей в развитии племенного и товарного животноводства». По его итогам племенное хозяйство по разведению крупного рогатого скота – сельскохозяйственный производственный кооператив «Дружба» (Починковский район) – отмечено Министерством сельского хозяйства золотой медалью.

Кроме того, смоляне были представлены в номи-



нации «Лучший сельскохозяйственный потребительский кооператив». Лауреатом этого конкурса стал СПСК «Содействие» (Смоленский район), завоевавший серебряную медаль за достижение высоких показателей в производстве, переработке, хранении и реализации плодовой, овощеводческой про-

дукции и дикорастущих растений.

Бронзовые медали в номинациях «Лучший начинающий фермер» и «Лучшая семейная животноводческая ферма» отправились к руководителям крестьянских (фермерских) хозяйств Фаику Байрамову из Смоленского района (занимается про-

изводством молока) и Петру Храмееву из Руднянского района (специализируется на молочном животноводстве).

Комментируя итоги прошедшего форума, Губернатор Алексей Островский заявил: «Сельское хозяйство традиционно является ведущей сферой экономики Смоленщины, драйвером ее роста. В этой связи Администрация области под моим руководством уделяет приоритетное внимание модернизации аграрно-промышленного комплекса. На протяжении последних лет к нам в регион активно приходят новые инвесторы, реализуются масштабные проекты в сфере молочного и мясного животноводства, кролиководства, льноводства и других направлениях АПК».

Ежегодно аграрии Смоленщины принимают участие в работе крупнейшего отраслевого форума страны – Всероссийской выставке «Золотая осень», где получают высокие оценки авторитетных экспертов и завоевывают заслуженные награды. В этом году достижения наших сельхозпредприятий вновь по достоинству отмечены на федеральном уровне – юбилейный, двадцатый форум «Золотая осень» принёс в «копилку» региона четыре медали Министерства сельского хозяйства. Эти успехи, безусловно, не могут не радовать меня как Губернатора.

Также хочу выразить слова благодарности профильному Министерству, его руководителям за внимание к вопросам развития АПК Смоленской области и содействие в решении самых острых проблем отрасли. Уверен, те меры, которые региональная власть, опираясь на помощь федерального центра, принимает в части поддержки местных сельхозтоваропроизводителей, а также их стремление и готовность трудиться на своей малой родине станут основой для новых побед и еще более весомых результатов».

28 октября – День работника автомобильного и городского пассажирского транспорта

**Уважаемые работники
и ветераны
автотранспортной отрасли
Смоленщины!**

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Благополучие, развитие каждого российского региона неразрывно связаны и во многом зависят от успешной работы автотранспортного комплекса, который обеспечивает стабильное функционирование всех сфер экономики, общественной жизни. Закономерно, что именно на Смоленщине, обладающей уникальным географическим положением, автомобильный транспорт оказывает серьезное влияние на укрепление территориальных и производственных связей, повышение предпринимательской активности, расширение гуманитарных контактов.

Ваша работа требует огромной ответственности, профессионального мастерства и высокой квалификации, что вызывает заслуженное признание и уважение среди смолян.

Вместе со словами благодарности за добросовестный труд и преданность профессии примите искренние пожелания крепкого здоровья, счастья, безопасности и удачи на дорогах!

Губернатор Смоленской области
А.В. Островский.

**Уважаемые работники
и ветераны
автомобильного
и городского
пассажирского транспорта!**

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Автотранспортный комплекс играет важную роль в жизни общества, от эффективности его функционирования во многом зависит развитие экономики и социальной сферы региона.

Каждый день услугами автомобильного и городского транспорта пользуются тысячи пассажиров. Благодаря вам обеспечивается неотложная медицинская помощь, бесперебойная работа промышленности, сельского хозяйства, торговли, осуществляются почтовые перевозки. Ваша работа требует огромной ответственности, профессионального мастерства, повышенной концентрации внимания, а значит, заслуживает особого уважения и признательности. Спасибо за ваш нелегкий труд и добросовестное отношение к делу.

Желаю крепкого здоровья, безаварийного движения и безопасных дорог!

Председатель
Смоленской областной Думы
И.В. Ляхов.

**От всей души поздравляем
ветеранов и работников
автотранспортной сферы
района с их профессиональным
праздником!**

Вы с полной ответственностью и высоким профессионализмом делаете свою нелёгкую работу.

Желаем вам и вашим близким здоровья, а автотранспортной отрасли – процветания.

Глава
МО «Ельнинский район»
Н.Д.Мищенко.

Председатель Ельнинского
районного Совета депутатов
Е.Н.Гераськова.

Ирина Тарасова

Ельня – город Воинской Славы, который гордится своими боевыми и трудовыми традициями. Комсомольцы Ельнинского района героически сражались с фашистами на фронтах Великой Отечественной войны и в тылу врага, мужественно ковали нашу Великую Победу, неустанно несли свою трудовую вахту в послевоенное время. Об их самоотверженном труде говорит переходящее Красное Знамя обкома партии и облисполкома, полученное трудящимися Ельнинского района в 1944 году. А в послевоенное время переходящее Красное Знамя было передано на вечное хранение Ельнинской районной комсомольской организации (первый секретарь – ветеран Великой Отечественной войны **Мария Николаевна Сидорова**) за лучшее проведение работы по мобилизации молодёжи на досрочное выполнение плана осенне-зимних лесозаготовок.

Для большинства ельнинцев празднование 100-летия со дня рождения комсомола – это значимое событие, связанное с воспоминаниями о трудной и счастливой комсомольской юности.

В рамках мероприятий, посвящённых 100-летию ВЛКСМ, в Ельне состоялся субботник. По инициативе ветеранов комсомольского движения и оргкомитета под председательством Главы района **Николая Мищенко**, для благоустройства был выбран городской парк культуры и отдыха. Вооружившись подручным инструментом, с былым комсомольским задором представители районных трудовых коллективов очистили от мусора пешеходные дорожки, убрали сухую листву, ветки, вырубали молодую поросль деревьев и кустарников.

Юбилей комсомола в Ельне отметили ударным субботником



В такие моменты особенно остро ощущается единение.

На снимке: ельнинцы с энтузиазмом трудились на комсомольском субботнике. /Фото автора.

Это мероприятие всколыхнуло в тех, кто в своё время состоял в рядах ВЛКСМ, тёплые воспоминания о комсомольской юности. Во все времена быть

комсомольцем считалось почётным. Комсомольцы всегда и во всех делах были первыми – дружно ходили на субботники и ездили «на картошку». Вете-

ранам комсомольского движения было особенно приятно, что поучаствовать в субботнике с удовольствием пришли и представители молодого поколения.

Комсомол в моей судьбе

**Николай Фёдорович ЖЕЛНЕНКОВ,
бывший парторг совхоза «Коробецкий»:**

«В комсомол я вступил в 1943 году. В ту пору я был эвакуирован из Мурманской области, куда за несколько лет до начала Великой Отечественной войны переехала наша семья, в Воскресенский район Горьковской (ныне Нижегородской) области.

Так сложилось, что незадолго до 22 июня 1941 года родители уехали в отпуск на Смоленщину, а мы остались дома на хозяйстве. Двух моих старших братьев сразу же призвали на фронт, а я, самый младший – отправился в эвакуацию. Вначале я работал на свекольном заводе, а когда он закрылся, то пошёл в местный райком партии, чтобы попросить другую работу. Меня направили в один из колхозов, где я продолжил свою трудовую деятельность почтальоном, а после, всю зиму на лошади возил дрова для паровозов. Летом же трудился скирдоправом в «Заготсе-но».

Хочу отметить, что очень большую роль в моём становлении сыграла книга **Николая Островского «Как закалялась сталь»**, которая и стала основой всей моей дальнейшей жизни. Её я прочёл одной из первых, после того, как в шестом классе вступил в пионеры. В нашем рабочем посёлке тогда построили новый Дом культуры, где открылась хорошая библиотека. Там я и пристра-

тился к чтению. Из этой книги я впервые узнал, как самоотверженно трудились комсомольцы после революции. В самые трудные моменты своей жизни я всегда говорил себе: «Справился ведь комсомол с теми немислимыми трудностями, значит, и я тоже смогу всё преодолеть!». Хорошо помню, как в марте 1942 года председатель колхоза поручил мне привезти уголь для сельской кузницы. Он строго предупредил меня, чтобы без топлива я не возвращался, т.к. это грозит срывом посевной в трёх хозяйствах района, а значит, фронт останется без хлеба. Меня снабдили чёрной краухой, дали корм для лошади на три дня и отправили в лесничество за 15 км. Когда я к вечеру приехал туда, то оказалось, что уголь ещё не готов. Углежоги предложили мне помочь им. Мне настолько врезался в память строгий наказ начальства, что не смотря на то, что питание было ограничено, я решил для себя – во что бы то ни стало выполню данный мне приказ. Целый день возил на лошади дро-



На снимке: Н.Ф.Желненко.

ва, затем разожгли топку котла, ещё два дня ждали, пока уголь остынет. И только потом нагрузили на сани целый воз. Конь притомился, да и кормить его было уже нечем, поэтому самому пришлось идти назад пешком. Обуть я был в лапти, а по дорогам уже потекли весенние ручьи, и обувь моя быстро «разъехала». Тогда я наматал на ноги матерчатые портянки, обвязал их верёвочными ошунками и так через двенадцать дней с момента отъезда добрался до дома. А был я тогда совсем ещё мальчишка – вымотался так, что целые сут-

ки после этого спал, как убитый. После пришёл в контору, а председатель сказал мне, что они уже и не надеялись увидеть меня живым, думали, что волки съели нас вместе с лошадью. Вот так приходилось работать в то время...

В тылу я был передовым колхозником, моя фотография висела на районной Доске почёта, а после того, как в 1944 году вернулся на родину, то мне сообщили, что за свой труд я был награждён ещё и Почётной грамотой Горьковского обкома партии.

(Окончание на 4-й стр.)



Более 700 человек участвовали в экологическом субботнике в городе атомщиков Десногорске

19 октября в Десногорске состоялся традиционный общегородской субботник. В нём приняли участие трудовые коллективы Смоленской АЭС, представители ветеранской и молодежной общественных организаций, предприятий и учреждений города.

«Традиция проведения общегородских субботников, заложенная по инициативе наших жителей более 10 лет назад, прочно закрепилась в Десногорске. И это очень правильно. Именно в таких общественных субботниках проявляется наше отношение к городу. Кроме того, субботник – это еще и настоящий праз-

дник единения, совместного труда, – подчеркнул директор Смоленской АЭС Павел Лубенский. – Сегодня все вместе мы подготовили город к осенне-зимнему периоду. Это хороший задел на будущее».

«Проведение субботников – замечательная традиция. Так хорошо поработать на свежем воздухе, пообщаться с

коллегами, друзьями, – отмечает Светлана Степанкевич, мастер управления производственно-технологической комплекцией атомной станции».

«Мне было несложно прийти сегодня на субботник. Я хочу, чтобы город был чистым, чтобы в нем было приятно находиться», – утверждает Юрий Алексютин, студент десногорского энергетического колледжа.

Управление информации
и общественных связей
Смоленской АЭС.



/Фото В.Давыдова.

Комсомол в моей судьбе

**Николай Фёдорович ЖЕЛНЕНКОВ,
бывший парторг совхоза «Коробецкий»**

(Начало на 3-й стр.)

Только вернулся домой, как тут же через две недели меня отправили учиться на тракториста в Починковскую школу механизации. После учёбы в Коробце собирали трактора из искорёженной техники. Осенью опять направили на учёбу, теперь уже на гусеничные трактора. На новых тракторах пришлось пахать сутками, спали только укладкой и то в поле. А земля была тогда сплошь в окопах, траншеях, воронках, усеяна неразорвавшимися боеприпасами...

К следующей осени свалила болезнь — воспаление лёгких. К весне вроде бы оклемаюсь, и опять на работу в колхоз. В таких нелёгких условиях я потерял своё здоровье, и в 22 года уже был на инвалидности. Надо сказать, врачи упорно лечили меня, да я и сам

не хотел сдаваться, стараясь не падать духом. Через два года я всё же встал на ноги и вернулся в родное хозяйство.

Работать мне пришлось на разных должностях, и всю свою жизнь я только и делаю, что работал и учился, работал и учился...

После болезни меня назначили механиком, потом заведующим мастерскими, контрольным инженером, заведующим совхозным автогаражом.

Честно говоря, я всегда очень любил технику, самостоятельно осваивал новые образцы, но, как говорится, партия сказала — надо, комсомол ответил — есть. Так же старательно и добросовестно я трудился в дальнейшем и на профсоюзной, и на партийной работе, которой отдал 20 лет своей жизни. А в целом, как привыкло наше поколение комсомольцев самоотверженно трудиться в годы

войны, так с полной самоотдачей и продолжило свой трудовой путь.

За многолетний добросовестный труд я не раз был отмечен Почётными грамотами районного и областного уровней, за высокие трудовые достижения награждён орденом «Знак Почёта», медалью за добросовестный труд в годы Великой Отечественной войны и «Ветеран труда». Комсомол дал мне и миллионам моих ровесников путёвку в жизнь и указал прямой путь к трудовым победам. Я всем сердцем горжусь, что причастен к его славной истории, которая знает немало фактов героических свершений комсомольцев на фронтах той кровопролитной войны и в тылу. Хочу пожелать нынешней молодёжи быть достойными памяти тех героев-комсомольцев, которые не жалея своих жизней ковали нашу Великую Победу, и продолжать их славные свершения, не забывая строки из известной песни: «Комсомольцы — беспокойные сердца».

**Любовь Алексеевна КОЖЕМЯКИНА (Хвостова),
председатель Ельнинской РО СОО ВОИ:**



«День, когда меня приняли в комсомол, помню до сих пор. Уже прошло столько лет, а те невероятные чувства просто переполняют меня. Каждый раз сердце наполняется радостным трепетом, как тогда, когда мне, 14-летней Любе Хвостовой, выпала честь вступить в ряды этой Всесоюзной молодёжной организации. В тот период мои родители работали в Беларуси, и в октябре 1966 года, меня в числе лучших учеников пригласили на бюро Поставского райкома комсомола Витебской области. Для нас приём в комсомол был серьёзным жизненным экзаменом, к которо-

му мы готовились многие месяцы, подробно изучая документы и положения Устава ВЛКСМ. Вызывали всех по очереди, и каждый должен был без запинки отвечать на поставленные вопросы. А спрашивали нас тогда о таких серьёзных вещах, как политика государства, и при этом интересовались собственным мнением, а не заученными шаблонными ответами.

Это была большая честь, так как звание комсомольца тогда нужно было заслужить хорошей учёбой и активной общественной работой. А я не только хорошо успевала по всем предметам, но и была пионервожатой в младших классах.

Мои родители в то время занимали руководящие хозяйственные посты в Поставском районе, и я не могла допустить, чтобы они краснели за меня.

В 1968 года отца перевели в Ельню, и 1 сентября я пошла в Ельнинскую школу № 2, где нами была организована вокальная группа из четырёх человек. В её составе мы исполняли немало комсомольских песен. Особенно мне запомнились слова из одной из них, которые в дальнейшем настоящим реферном прошли через всю мою жизнь:

*Сердце моё стучать не устанет,
Комсомольское сердце в груди.
Старость меня дома не застанет,
Я в дороге, я в пути.*

За активное участие в жизни школы в 1969 году я была награждена Почёт-

ной грамотой Ельнинского райкома ВЛКСМ.

После окончания школы работала экономистом в Ельнинском райпо. Секретарём комсомольской организации в ту пору здесь была Валентина Малолетнева, а я её заместителем с 1970 по 1973 год. Кроме того, я возглавляла «Комсомольский прожектор» райпо, была делегатом одной из областных комсомольских конференций. За активную работу по изысканию резервов производства в 1972 году мне вручили Почётную грамоту Смоленского обкома ВЛКСМ.

Решением бюро Ельнинского РК ВЛКСМ от 14.08.1973 г. комсомольский билет и учётная карточка члена ВЛКСМ переданы мне на вечное хранение, т.к. в свои 20 лет я была выдвинута кандидатом в члены партии.

Я до сих пор бережно храню эту дорожку сердцу комсомольскую реликвию, как тёплое воспоминание о нашей беспокойной и счастливой юности, когда всё казалось по плечу, и не было таких трудностей, которые мы не могли бы преодолеть. При этом нас воспитывали уважать труд других людей и ответственно относиться к своему будущему.

Поэтому и нынешней молодёжи я желаю быть целеустремлённой, ценить своих родных и близких, с ранних лет задумываться о своей дальнейшей жизни и делать всё от них зависящее, чтобы окружающие считали их хорошими людьми».

Беседу вела
Ирина ТАРАСОВА.



/Фото из архива районного краеведческого музея.

Чтобы воспитать в себе мужество

(Начало на 1-й стр.)

Во время посещения юным экскурсантам разрешалось подержать в руках те или иные раритетные экспонаты. Например, комсомольский билет их земляка А. Тимофеева, который погиб смертью храбрых в Афганистане 23 сентября 1983 г., то есть 35 лет назад. Он носил билет на груди, и пуля, оборвавшая молодую жизнь, пробив документ, удостоверяющий его принадлежность к ВЛКСМ. Надо было видеть серьёзные благодарные лица школьников, как бы ошущавших свою сопричастность к подвигу их земляка, когда они бережно прикасались к комсомольскому билету.

А ещё можно было полистать книгу воспоминаний одного из зачинателей комсомольского движения в Ельнинском районе «Всё, что мог и умел...» Б.Любурского. Кстати, одним из первых комсомольцев был и основатель районной газеты «Знамя» Михаил Исаковский.



Или вот привлекал внимание мандат делегата Ельнинской уездной комсомольской конференции, выданный на имя секретаря Ельнинского укома ВЛКСМ М.М.Зайцева.

Почётное место занимала на выставке книга Николая Островского «Как закалялась сталь». К сожалению, данное произведение не изучается сейчас в школе. А между тем, там есть много чего душеполезного для подрастающего поколения.

Более чем актуальны, скажем, сегодня такие слова из этой книги, которые непременно зачитывались перед молодыми ельнинцами во время экскурсии. Вот они: «Товарищи, мужество рождается в борьбе. Мужество воспитывается изо дня в день упорным сопротивлением трудностям. И девиз нашей молодёжи — это мужество, это упорство, это настойчивость, это преодоление всех препятствий». Судя по тому, как героически ведут себя в наши дни русские солдаты в Сирии, которые спасают тамошний народ от коварного врага ценой своей жизни, в наших жилах течёт кровь первых комсомольцев. И новому поколению есть с кого брать пример, чтобы воспитать в себе мужество.

Ирина Докина,
директор районного историко-краеведческого музея.

Стали главными знаменосцами



Команда-победительница из Десногорска.

(Начало на 1-й стр.)

«Наследники Победы» из Дорогобужа глубоко раскрыли тему «Дети войны».

В финале на сцену вышли воспитанники самодеятельного театра «Гном» Десногорского Центра культуры и молодёжной политики (руководитель Д.Ш.Макарова), чтобы реалистично поведать об истории комсомола. Сначала был показан видеоряд, подготовленный десногорцами, они опросили своих земляков, что они знают об этом молодёжном движении в СССР. Оказалось, что много хорошего. А потом, на

примере жизни активной комсомолки, ветерана медицинского труда Елены Гавриловны Караваевой, озвучив все этапы её трудовой биографии, пришли к выводу, что если б можно было в наше время вступить в ряды ВЛКСМ, то они непременно сделали бы это. Вместе с юными десногорцами участвовала в выступлении и Е.Г.Караваева, которая читала свои стихи и душевно вспоминала о своей комсомольской юности.

Все команды представили очень интересные, как с режиссёрской точки зрения, так и по актёрской игре, работы. После просмотра всех конкурсных выступлений команд в жюри фестива-

ля-конкурса очень долго совещались, спорили, обсуждали. А пока жюри совещалось — участники фестиваля наслаждались горячим чаем и свежей выпечкой.

Заключительное слово для подведения итогов и приветствия команд было предоставлено начальнику отдела музеев и информационных технологий Департамента Смоленской области по культуре и туризму — Л.Д.Ухорской, которая поблагодарила организаторов и участников фестиваля-конкурса, проанализировала каждое выступление, дала свои рекомендации и подарила организаторам литературно-художественное издание «Свидетели эпохи», выпущенное Департаментом по культуре и туризму к 75-летию освобождения Смоленщины от фашистской оккупации.

Победителем фестиваля-конкурса «Праздник Красного Знамени» была признана команда самодеятельного театра «Гном» МБУ «Центр культуры и молодёжной политики» города Десногорска (руководитель Макарова Дания Шихабутдиновна); второе место присуждено команде МБУК «Глинковский районный культурно-просветительский центр», село Глинка (руководитель Ковалёва Зоя Егоровна); третье место разделили две команды — «Мы дети Земли Гвардейской» школы-студии художественного слова «Образ» МБУК «Культурно-досуговый центр» город Ельня (руководитель Нина Николаевна Карагодина) и команда «Наследники Победы» МБУ ДО «Детская школа искусств» МО «Дорогобужский район» (руководитель Косарева Дина Викторовна).

Команда «Красные маки» МБОУ ДО «Дом детского творчества» горо-

да Сафоново, творческое объединение «Ассорти» (руководитель Подмазова Наталья Ивановна) получила диплом участника фестиваля-конкурса и сладкие призы.

Первые три места поощрялись не только дипломами, но и ценными призами. Всем командам вручена сувенирная и информационная продукция о Ельне.

Фестиваль-конкурс длился около 3-х часов, но прошел на одном дыхании — ярко, красочно, талантливо, собрав на своей площадке более 80 участни-

ков из 5 районов Смоленщины! Фестиваль-конкурс «Праздник Красного Знамени» по праву может являться «визитной карточкой» Ельнинского района в деле патриотического воспитания юных граждан Смоленщины! Гордость за нашу Смоленщину и память о её героическом прошлом «посеяна» в юных сердцах смолян и обязательно даст свои всходы!

Участники фестиваля-конкурса сердечно благодарили организаторов мероприятия и выразили надежду на продолжение работы в данном направлении в следующем году.

Михаил КОЗЛОВ,
/Фото автора.



Книжная экспозиция, подготовленная районной библиотекой к этому патриотическому конкурсу.

И прочувствовали личную ответственность за свою страну

Михаил Козлов

В преддверии 100-летия ВЛКСМ в читальном зале районной библиотеки состоялся устный журнал «Комсомольцы-добровольцы», который провела библиотекарка Валентина Лунёва. Это незабываемое мероприятие посетили учащиеся 9 Б класса средней школы №2 имени К.И.Ракутина. С ними была их классный руководитель Наталья Григорьевна Кудина.

Перед началом я поинтересовался, а есть ли среди участников встречи современные комсомольцы.

— Я недавно вступил в ряды Российского Коммунистического Союза Молодёжи, — с гордостью отозвался Денис Рафиков.

— Вот вы видите, ребята, есть кому унаследовать славные традиции Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодёжи, — акцентировала внимание собравшихся ведущая Валентина Лунёва. После чего, она весьма возвышенно приступила к историческому обзору всех этапов славных дел комсомола, которые отмечены высокими государственными орденами. Школьники с большим вниманием слушали в записи песни тех лет. Например, широко известную песню «Дан приказ ему на Запад», на слова первого редактора газеты «Знамя» Михаила

Исаковского. В ней рассказывается о комсомольцах, уходивших на гражданскую войну с белоказаками. Между прочим, её слова написаны Михаилом Васильевичем на основе личных воспоминаний, связанных с его участием в жизни уездной комсомольской организации. В ту далёкую пору ельнинские комсомольцы коллективно проводили своих сверстников на фронт с местного железнодорожного вокзала. О чём Исаковский пишет в своей книге «На Ельнинской земле».

Песни настолько захватывали души юных слушателей, что они даже подпевали.

Например, Саша Кобылян вторил словам песни «Мой адрес — не дом и не улица, мой адрес — Советский Союз».

— Какой темп, драйв. Прямо за душу берёт, — вслух признался он.

А ещё я заметил, как Саша долго держал в руках треугольник, на котором было написано: «Письмо из фашистских застенков». Судя по портрету Ольги Ржевской на треугольнике, речь шла о нашей героической партизанской разведчице, погибшей в фашистских застенках. Известно, что перед казнью Ольга обратилась к своим палачам с такими словами: «Я, русская девушка, член Ленинского комсомола и партизанка, ненавижу вас всем сердцем. Я боролась с вами, как могла. И нас много...».

Я не мог не поинтересоваться у Александра, что же вызвало его неподдельный интерес к Ольге Ржевской.

— Хрупкая на вид обыкновенная девушка, но как горячо любила свою Родину, что не пожалела ради победы своей молодой жизни, — поделился он.

Библиотекарка Валентина Лунёва показала девятиклассникам свой личный комсомольский билет, что также привлекло их внимание. Задавая вопросы, касаемые уплаты комсомольских взносов.

И самое важное, когда ведущая журнала, поведав о простых, но одновременно и вели-



Участники устного журнала «Комсомольцы-добровольцы» в районной библиотеке. /Фото М.Козлова.

ких идеалах, которым стремились следовать советские комсомольцы, спросила своих слушателей, появилось ли у них желание вступить в ряды ВЛКСМ, те чуть не хором дали утвердительный ответ.

И потом уже, отвечая на единственный вопрос анкеты: «Что такое комсомол?», они писали: «Общество молодёжи, направленное на патриотизм»,

«Цель комсомола — улучшение благосостояния народа и укрепление власти Советов», «Чтобы постоять за свою Родину, а значит и за себя», «Комсомольцы — люди долга, чести, патриоты своей Родины, верившие в светлое будущее и чувствовавшие личную ответственность за страну».

Молодцы, ракутинцы! Прочувствовали ответственность за

свою страну! Боевая растёт молодёжь! Кстати, как поделилась со мной классная руководительница Наталья Григорьевна Кудина, в классе подобрались добрые, отзывчивые, талантливые дети.

— До свидания! Большое спасибо, — от лица своих одноклассников выразила искреннюю благодарность Марина Курашева.

Нам есть что вспомнить, чем гордиться...

Раиса ГРЕБНЕВА,
бывший первый секретарь Ельнинского райкома ВЛКСМ.

В 1971 году наша семья (мама, я и младший брат) по семейным обстоятельствам переехали из города Орска Оренбургской области в Ельню. В этом же году я стала ученицей 4-го класса средней школы № 2. Хорошо помню прием в пионеры, когда мы гордо вышагивали по улицам города с только что повязанными пионерскими галстуками. В 14 лет я, как и многие мои одноклассники, вступила в комсомол. Прием проходил в райкоме комсомола, в торжественной обстановке. Комсомольские билеты вручала нам тогдашний первый секретарь Л.Аксенова. Естественно, мне хотелось стать комсомолкой, потому что пример старших ребят был, в целом, положительным.

Н. Митрофаненкова, который предлагал мне подойти в райком для беседы. И тут решающую роль в моей дальнейшей жизни сыграла мама. По возвращении домой, я рассказала, что мне предложили должность секретаря — заведующего отделом учащейся молодёжи. Мама тут же начала уговаривать меня согласиться, никуда не уезжать, и я сдалась. В августе я уже приступила к своим обязанностям. В то время комсомолом проводилось много нужных и полезных дел. Я сразу же включилась в проведение операции «Лен-86», за которую мы впоследствии были награждены грамотой обкома комсомола. Н.А. Митрофаненков, принявший меня на работу, улетел в Афганистан в качестве советника, а мы продолжали работать. Спустя некоторое время меня избрали вторым секретарем райкома комсомола, а затем и первым. Как я уже сказала, много полезных дел было на счету комсомольской организации нашего района: патриотическая работа с молодёжью, субботники, походы комсомольцев и молодёжи по местам боевой и трудовой славы, организация лагерей пионерского и комсомольского актива, прием и организация студенческих отрядов (в частности, у нас организовывались животноводческие отряды на базе сельхозтехникума), а принимали мы отряды из многих областей и республик страны. Кстати сказать, до сих пор на территории района сохранились построенные студентами здания. Вспоминается, как мы выезжали с дискотеками в сельские комсомольские организации, возвращались порой очень поздно. Но никто не роптал, утром все были на рабочих местах. Областной комитет комсомола написал обращение в газету «Комсомольская правда» с призывом помочь в возрождении

смоленского села, и в частности, совхоза «Верхне-Угранский». И к нам стали приходить письма со всех уголков Союза. Они стояли в мешках в кабинете тогдашнего первого секретаря В.И.Юркова. Комсомолом организовывался отдых как в нашей стране, так и по линии Бюро международного молодежного туризма «Спутник». «Комсомольские огоньки» к знаменательным датам, вечера отдыха были неотъемлемой частью нашей работы. Но наступило время перемен, и нам приходилось прилагать немалые усилия для поддержания деятельности организации. В начале 90-х деятельность комсомола как всесоюзной организации была прекращена, и у нас возник Российский коммунистический союз молодёжи. Мы тоже пытались идти в ногу со временем: провели первый конкурс красоты, собравший не только ельнинцев, но и представителей соседних районов. Однако комсомол, как общественная организация, существовал на членские взносы. В то время, время перемен, думалось, если мы откажемся от «устаревших» как всем тогда казалась форм работы, придет нечто новое, необычное. Однако разрушив такую мощную организацию как комсомол, мы не смогли создать ничего, даже близко напоминавшего эту молодежную организацию. Теперь, через несколько десятков лет, все это прекрасно понимают. А результаты исчезновения комсомола мы ощутили на себе, в нашей повседневной жизни.

В феврале 1992 года я возглавила отдел молодёжи администрации нашего района, в котором мы работали с В.В. Веташковой. На новом месте мне также хотелось сделать что-то полезное и нужное. Новое развитие получила героико-патриотическая работа. Прошла кон-



На снимке: торжественный слёт к 65-летию пионерской организации. Репортует Раиса Гребнева, секретарь РК ВЛКСМ.



Студенческий отряд Ельнинского сельхозтехникума. 1990 год.

ференция по созданию поисково-бывшего отряда. Продолжилась работа по подъёму останков воинов, погибших на Ельнинской земле. До сих пор я веду переписку и встречаю родственников тех, кто погиб защищая нашу землю. Значимой вехой в работе отдела молодёжи были летние лагеря для детей из социально незащищенных семей. В них также активно проводилась работа по героико-патриотическому воспитанию. Был создан Дом молодёжи, на его базе работали трудовые лаге-

ря с дневным пребыванием. С Центром занятости населения мы заключали договоры, и ребята, убирая город, получали заработную плату.

Все, что было сделано полезного, не было бы возможно без людей, с которыми мы работали рука об руку. Если бы сегодня я просто захотела назвать имена всех тех замечательных людей, с которыми свела меня моя комсомольская юность и последующая работа по воспитанию молодёжи, не хватило бы всех полос газеты «Знамя».

Поэтому в преддверии 100-летия комсомола я искренне, от всего сердца хочу пожелать всем, кто имеет отношение к молодежному движению, кто был комсомольцем и остается им в душе до сих пор, крепкого здоровья, благополучия, возможности передать свой жизненный опыт подрастающему поколению, а молодым — поинтересоваться у своих близких, что же это была за организация, и возможно, привнести в свою жизнь то хорошее и светлое, что было у нас.



Особенно запомнились мне наши пионерские вожатые из старших классов. Когда они приходили к нам на какое-то мероприятие, это был настоящий праздник. Слова благодарности я хочу сказать Н.А. Здоровенко, которая была заместителем директора по воспитательной работе в нашей школе и организатором комсомольской жизни в коллективе.

Я была избрана в трудовой сектор и первые организаторские навыки приобрела именно в школьной комсомольской организации. После окончания школы я поступила в Смоленский государственный педагогический институт им. К.Маркса на факультет иностранных языков. Во время учебы была избрана старостой группы и вошла в совет студенческого самоуправления. После окончания института была направлена в Бибиревскую среднюю школу. И помимо основной работы в качестве учителя немецкого языка сразу же была назначена старшей пионерской вожатой. Что только мы ни делали с ребятами: выпускали школьную стенгазету, выжигали по дереву, создали кукольный театр. Работать было интересно, ребята живо откликались на все мои предложения. При подведении итогов по результатам работы в 1984 году наша дружина им. Ю.А.Гагарина была признана правофланговой. Мы с ребятами искренне радовались этому.

После трех лет работы в школе я приняла решение попытаться усовершенствовать свои навыки разговорного немецкого языка и хотела заключить контракт на работу переводчиком в Западной группе наших войск. Уволившись из школы, стала собирать необходимые документы. Однажды, придя домой, обнаружилась записка от первого секретаря райкома комсомола

Понедельник 29 октября

1 05.00 "Доброе утро"
09.00, 03.00
Новости
09.15 "Сегодня 29 октября.
День начинается"
09.55 Модный приговор
10.55 "Жить здорово!" (16+)
12.00, 15.00 Новости
12.15, 17.00, 18.25 "Время
покажет". (16+)
15.15 "Давай поженимся!"
(16+)
16.00, 02.20 "Мужское /
Женское". (16+)
18.00 Вечерние новости
18.50, 01.20 "На самом
деле". (16+)
19.50 "Пусть говорят". (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с "МАЖОР" (16+)
22.45 "Большая игра". (12+)
23.45 "Вечерний Ургант"
(16+)
00.20 "Познер". (16+)

Вторник 30 октября

1 05.00 "Доброе утро"
09.00, 03.00
Новости
09.15 "Сегодня 30 октября.
День начинается"
09.55, 02.15 Модный
приговор
10.55 "Жить здорово!" (16+)
12.00, 15.00 Новости
12.15, 17.00, 18.25 "Время
покажет". (16+)
15.15 "Давай поженимся!"
(16+)
16.00, 01.20 "Мужское /
Женское". (16+)
18.00 Вечерние новости
18.50, 00.20 "На самом
деле". (16+)
19.50 "Пусть говорят". (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с "МАЖОР" (16+)
22.45 "Большая игра". (12+)
23.45 "Вечерний Ургант"
(16+)

Среда 31 октября

1 05.00 "Доброе утро"
09.00, 03.00
Новости
09.15 "Сегодня 31 октября.
День начинается"
09.55, 02.15, 03.05 Модный
приговор
10.55 "Жить здорово!" (16+)
12.00, 15.00 Новости
12.15, 17.00, 18.25 "Время
покажет". (16+)
15.15 "Давай поженимся!"
(16+)
16.00, 01.20 "Мужское /
Женское". (16+)
18.00 Вечерние новости
18.50, 00.20 "На самом
деле". (16+)
19.50 "Пусть говорят". (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с "МАЖОР" (16+)
22.45 "Большая игра". (12+)
23.45 "Вечерний Ургант"
(16+)

Четверг 1 ноября

1 05.00 "Доброе утро"
09.00, 03.00
Новости
09.15 "Сегодня 1 ноября.
День начинается"
09.55, 02.15, 03.05 Модный
приговор
10.55 "Жить здорово!" (16+)
12.00, 15.00 Новости
12.15, 17.00, 18.25 "Время
покажет". (16+)
15.15 "Давай поженимся!"
(16+)
16.00, 01.20 "Мужское /
Женское". (16+)
18.00 Вечерние новости
18.50, 00.20 "На самом
деле". (16+)
19.50 "Пусть говорят". (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с "МАЖОР" (16+)
22.45 "Большая игра". (12+)
23.45 "Вечерний Ургант"
(16+)

Пятница 2 ноября

1 05.00 "Доброе утро"
09.00, 03.00
Новости
09.15 "Сегодня"
2 ноября. День начинается"
09.55 Модный приговор
10.55 "Жить здорово!" (16+)
12.00, 15.00 Новости
12.15, 17.00, 18.25 "Время
покажет". (16+)
15.15 "Давай поженимся!"
(16+)
16.00 "Мужское / Женское".
(16+)
18.00 Вечерние новости
18.50 "Человек и закон" (16+)
19.55 "Поле чудес"
21.00 Время
21.30 "Голос. Переагрузка".
(12+)
23.30 "Вечерний Ургант" (16+)
00.25 Д/ф "Queen": История
альбома "News of the World"
(16+)
01.40 "В наше время". (12+)

Суббота 3 ноября

1 06.00 Новости
06.10 Х/ф "ДВА
ФЕДОРА"
07.55 Играй, гармонь
любимая!
08.45 М/с "Смешарики.
Новые приключения"
09.00 Умницы и умники. (12+)
09.45 Слово пастыря
10.00, 12.00 Новости
10.15 Д/ф "Любовь Полищук.
Последнее танго" (12+)
11.10 Д/ф "Теория заговора"
(16+)
12.15 "На 10 лет моложе".
(16+)
13.00 "Идеальный ремонт"
14.10 "В наше время". (12+)
16.30 "Кто хочет стать
миллионером?"
18.00 "Эксклюзив" с
Дмитрием Борисовым. (16+)
19.35, 21.20 "Сегодня
вечером". (16+)
21.00 Время
23.00 Фигурное катание.
Гран-при-2018 г. Трансля-
ция из Финляндии
01.00 Х/ф "МОЯ ЛЮБИМАЯ
ТЕЩА" (16+)



1 06.00 Новости
06.10 Д/с "Россия
от края до края" (12+)
07.30 М/с "Смешарики.
Пин-код"
07.45 "Часовой". (12+)
08.15 "Здоровье". (16+)
09.20 "Непутевые заметки"
(12+)
10.00, 12.00 Новости
10.15 Д/ф "Леонид Гайдай.
"Бриллиантовый выш" (12+)
11.10 Д/ф "Бриллиантовая
рука". Рождение легенды"
(12+)
12.10 Х/ф "ПОЛОСАТЫЙ
РЕЙС"
13.55 Х/ф "ДЕТИ
ДОН КИХОТА"
15.20 Х/ф "БЕРЕГИСЬ
АВТОМОБИЛЯ"
17.10 "Три аккорда". (16+)
19.00 Х/ф "БРИЛЛИАНТО-
ВАЯ РУКА"
21.00 Время
21.20 "Клуб Веселых и
Находчивых". Встреча
выпускников-2018 г. (16+)
23.30 Фигурное катание.
Гран-при-2018 г.
01.30 Х/ф "СМЕРТЬ
НЕГОДЯЯ" (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00
Вести
09.55 "О самом главном".
(12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45
Вести. Местное время
11.40 "Судьба человека с
Борисом Корчевниковым".
(12+)
12.50, 18.50 "60 минут".
(12+)
14.40 Т/с "МОРОЗОВА"
(12+)
17.25 "Андрей Малахов.
Прямой эфир". (16+)
21.00 Т/с "В ЧУЖОМ
КРАЮ" (12+)
23.50 "Вечер с Владими-
ром Соловьёвым". (12+)
02.35 Т/с "СОБАЧЬЯ
РАБОТА" (12+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00
Вести
09.55 "О самом главном".
(12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45
Вести. Местное время
11.40 "Судьба человека с
Борисом Корчевниковым".
(12+)
12.50, 18.50 "60 минут".
(12+)
14.40 Т/с "МОРОЗОВА"
(12+)
17.25 "Андрей Малахов.
Прямой эфир". (16+)
21.00 Т/с "В ЧУЖОМ
КРАЮ" (12+)
23.20 "Вечер с Владими-
ром Соловьёвым". (12+)
02.05 Т/с "СОБАЧЬЯ
РАБОТА" (12+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00
Вести
09.55 "О самом главном".
(12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45
Вести. Местное время
11.40 "Судьба человека с
Борисом Корчевниковым".
(12+)
12.50, 18.50 "60 минут".
(12+)
14.40 Т/с "МОРОЗОВА"
(12+)
17.25 "Андрей Малахов.
Прямой эфир". (16+)
21.00 Т/с "В ЧУЖОМ
КРАЮ" (12+)
23.20 "Вечер с Владими-
ром Соловьёвым". (12+)
02.05 Т/с "СОБАЧЬЯ
РАБОТА" (12+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00
Вести
09.55 "О самом главном".
(12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45
Вести. Местное время
11.40 "Судьба человека с
Борисом Корчевниковым".
(12+)
12.50, 18.50 "60 минут".
(12+)
14.40 Т/с "МОРОЗОВА"
(12+)
17.25 "Андрей Малахов.
Прямой эфир". (16+)
21.00 Т/с "В ЧУЖОМ
КРАЮ" (12+)
23.20 "Вечер с Владими-
ром Соловьёвым". (12+)
02.05 Т/с "СОБАЧЬЯ
РАБОТА" (12+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00
Вести
09.55 "О самом главном".
(12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45
Вести. Местное время
11.40 "Судьба человека с
Борисом Корчевниковым".
(12+)
12.50, 18.50 "60 минут".
(12+)
14.40 Т/с "МОРОЗОВА"
(12+)
17.25 "Андрей Малахов.
Прямой эфир". (16+)
21.00 Т/с "В ЧУЖОМ
КРАЮ" (12+)
01.15 Х/ф "СРЕДСТВО
ОТ РАЗЛУКИ" (12+)

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. Суббота
08.40 Местное время.
Суббота. (12+)
09.20 Сто к одному
10.10 "Пятеро на одного"
11.00 Вести
11.20 Вести. Местное время
11.40 "Далёкие близкие" с
Борисом Корчевниковым.
(12+)
12.55 Х/ф "МЫ ВСЁ РАВНО
БУДЕМ ВМЕСТЕ" (12+)
15.00 "Выход в люди". (12+)
16.20 Субботний вечер
с Николаем Басковым
18.00 "Привет, Андрей!" (12+)
20.00 Вести в субботу
21.00 Х/ф "МАРУСЯ" (12+)
01.20 Х/ф "СЮРПРИЗ
ДЛЯ ЛЮБИМОГО" (12+)

РОССИЯ 1

05.40 "Сам себе режиссёр"
06.30 "Смехопанорама"
06.55 Утренняя почта
07.35 Д/ф "Русская смута.
История болезни" (12+)
08.40 Местное время.
Воскресенье
09.20 Сто к одному
10.10 "Когда все дома
с Тимуром Кизяковым"
11.00 Вести
11.20 Смеяться разрешается
12.15 Х/ф "ОНА СБИЛА
ЛЁТЧИКА" (12+)
16.15 Х/ф "НЕПРЕДВИДЕН-
НЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА"
(12+)
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин
23.00 "Воскресный вечер с
Владимиром Соловьёвым".
(12+)
00.30 "Дежурный по стране".
Михаил Жванецкий
01.30 Х/ф "ВЫЙТИ ЗАМУЖ
ЗА ГЕНЕРАЛА" (12+)

1 05.00, 09.00
"Военная тайна" с
Игорем Проккопенко.
(16+)
06.00 "Докумен-
тальный проект". (16+)
07.00 "С бодрым утром!"
(16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30,
23.00 "Новости". (16+)
12.00, 16.00 "Информацион-
ная программа 112". (16+)
13.00, 23.25 "Загадки
человечества с Олегом
Шишкиным". (16+)
14.00 "Засекреченные
списки". (16+)
17.00 "Тайны Чапман". (16+)
18.00 "Самые шокирующие
гипотезы". (16+)
19.00 Информационный
выпуск ТВ Ельня "Наши
новости"
20.00 Х/ф "ПОСЛЕДНИЙ
ОХОТНИК НА ВЕДЬМ"
(16+)
21.50 "Водить по-русски".
(16+)
00.30 Х/ф "АНАКОНДА" (16+)
02.10 Х/ф "СКОРОСТЬ
ПАДЕНИЯ" (16+)

1 05.00 "Террито-
рия заблужде-
ний" с Игорем
Проккопенко.
(16+)
06.00, 11.00 "Документаль-
ный проект". (16+)
07.00 "С бодрым утром!"
(16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30,
23.00 "Новости". (16+)
09.00 "Военная тайна" с
Игорем Проккопенко. (16+)
12.00, 16.00, 19.00
"Информационная програм-
ма 112". (16+)
13.00, 23.25 "Загадки
человечества с Олегом
Шишкиным". (16+)
14.00 "Засекреченные
списки". (16+)
17.00 "Тайны Чапман". (16+)
18.00, 02.20 "Самые
шокирующие гипотезы".
(16+)
19.00 Информационный
выпуск ТВ Ельня "Наши
новости"
20.00 Х/ф "ПЛАНЕТА
ОБЕЗЬЯН: ВОЙНА" (16+)
22.30 "Водить по-русски".
(16+)
00.30 Х/ф "СТРЕЛОК"
(16+)

1 05.00, 09.00
"Территория
заблуждений" с
Игорем Прокко-
пенко. (16+)
06.00, 11.00 "Документаль-
ный проект". (16+)
07.00 "С бодрым утром!"
(16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30,
23.00 "Новости". (16+)
12.00, 16.00 "Информацион-
ная программа 112". (16+)
13.00, 23.25 "Загадки
человечества с Олегом
Шишкиным". (16+)
14.00 "Засекреченные
списки". (16+)
17.00 "Тайны Чапман". (16+)
18.00, 02.20 "Самые
шокирующие гипотезы".
(16+)
19.00 Информационный
выпуск ТВ Ельня "Наши
новости"
20.00 Х/ф "МЫ
ИЗ БУДУЩЕГО" (16+)
22.20 "Смотреть всем!"
(16+)
00.30 Х/ф "МЫ
ИЗ БУДУЩЕГО-2" (16+)

1 05.00 "Террито-
рия заблужде-
ний" с Игорем
Проккопенко.
(16+)
06.00, 09.00 "Документаль-
ный проект". (16+)
07.00 "С бодрым утром!"
(16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30,
23.00 "Новости". (16+)
12.00, 16.00, 19.00
"Информационная програм-
ма 112". (16+)
13.00, 23.25 "Загадки
человечества с Олегом
Шишкиным". (16+)
14.00 "Засекреченные
списки". (16+)
17.00, 03.20 "Тайны
Чапман". (16+)
18.00, 02.20 "Самые
шокирующие гипотезы".
(16+)
20.00 Х/ф "9 РОТА" (16+)
22.30 "Смотреть всем!"
(16+)
00.30 Х/ф "НАД ЗАКОНОМ"
(16+)

1 05.00 "Террито-
рия заблужде-
ний" с Игорем
Проккопенко.
(16+)
06.00, 09.00 "Документаль-
ный проект". (16+)
07.00 "С бодрым утром!"
(16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30
"Новости". (16+)
12.00, 16.00 "Информацион-
ная программа 112". (16+)
13.00 "Загадки челове-
чества с Олегом Шишкиным".
(16+)
14.00 "Засекреченные
списки". (16+)
17.00 "Тайны Чапман". (16+)
18.00 "Самые шокирующие
гипотезы". (16+)
19.00 Информационный
выпуск ТВ Ельня "Наши
новости"
20.00, 21.00 Документаль-
ный спецпроект. (16+)
23.00 Х/ф "ДЕВУШКА
С ТАТУИРОВКОЙ
ДРАКОНА" (16+)
02.00 Х/ф "АЗИАТСКИЙ
СВЯЗНОЙ" (16+)

1 05.00, 16.20
"Территория
заблуждений" с
Игорем Прокко-
пенко. (16+)
08.00 М/ф "Крепость:
щитом и мечом" (6+)
09.20 "Минтранс". (16+)
10.20 "Самая полезная
программа". (16+)
11.20 "Военная тайна" с
Игорем Проккопенко. (16+)
18.30 "Засекреченные
списки". (16+)
20.30 Х/ф "МЕХАНИК"
(16+)
22.10 Х/ф "МЕХАНИК:
ВОСКРЕШЕНИЕ" (16+)
00.00 Х/ф "ПРИСТРЕЛИ
ИХ" (18+)
01.30 Х/ф "СПАСАТЕЛЬ"
(16+)

1 05.00 "Территория
заблуждений".
(16+)
06.15 Т/с "НА
БЕЗЫМЯННОЙ
ВЫСОТЕ" (16+)
10.00 "День космических
историй" с Игорем Проккопен-
ко. (16+)
23.45 "Военная тайна" с
Игорем Проккопенко. (16+)

К СВЕДЕНИЮ ЕЛЬНИНЦЕВ

Дополнительное соглашение № 2

к Публичной Оферте о заключении договора об оказании услуг по транспортированию и размещению (захоронению) твердых коммунальных отходов на территории Ельнинского городского поселения Смоленской области для физических лиц

Общество с ограниченной ответственностью «Днепр», именуемое в дальнейшем «Исполнитель», в лице в лице Генерального директора Харламова Глеба Дмитриевича, действующего на основании Устава, публикует настоящее Дополнительное соглашение (далее «Соглашение») к Публичной Оферте о заключении договора об оказании услуг по транспортированию и размещению (захоронению) твердых коммунальных отходов на территории Ельнинского городского поселения Смоленской области для физических лиц, опубликованному в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области по адресу: <http://elnya-admin.admin-smolensk.ru> и в газете «Знамя», являющееся пуб-

личным договором-офертой (предложением) в адрес жителей Ельнинского городского поселения Смоленской области, именуемыми в дальнейшем «Заказчик», совместно именуемые «Стороны», о нижеследующем:
1. Пункт 7.1. Договора изложить в следующей редакции: «Настоящий договор вступает в силу со дня совершения физическим лицом акцепта настоящей оферты и считается заключенным до 01.11.2018».
2. Пункт 7.2. Договора изложить в следующей редакции: «Настоящий договор действует до 01.11.2018».
3. Настоящее Соглашение вступает в силу с момента опубликования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской

области по адресу: <http://elnya-admin.admin-smolensk.ru> и в газете «Знамя».
Реквизиты исполнителя:
ООО «Днепр»,
Юридический адрес: 215110, Смоленская область, город Вязьма, ул. Комсомольская, дом 35, пом. 10.
Почтовый адрес: 214031, г. Смоленск, проспект Строителей, д. 23.
E-mail: dogovor@dnepr.companу, тел. 8-800-350-25-43.
ИНН 6722028969,
КПП 672201001,
ОГРН 1156733008904.
Офис в г. Ельня: ул. Говорова, д. 13 б, тел. 8-910-114-86-24.
Банковские реквизиты:
р/с 4070281025900000803
№ 8609 ПАО СБЕРБАНК,
к/с 3010181000000000632,
БИК 046614632

А что на рынке?

В это ясное осеннее утро народу на рынке было много.
Телятину продавали по цене: вырезка – 550 руб. за кг, рёбра – 300 руб., мясо на кости – 380 руб., грудинка – 300 руб., печень – 500 руб., сердце – 300 руб., голень – 140 руб. за кг.
За ведро картофеля просили 250 руб. Тушки кур продавали по 400 руб. за кг. Литровая банка клюквы стоила 120-150 руб., облепихи – 150 руб. Арбузы продавали по 20 руб. за кг.
Была в продаже и свежая рыба: карп – 200 руб. за кг, кефаль – 280 руб., сазан – 230 руб., судак – 280 руб., амур – 280 руб., толстолобик – 180 руб., карась – 130 руб. за кг.
Трёхлитровую банку молока можно было купить за 140 руб., килограмм творога – за 100-280 руб., сметаны – за 300 руб.
Корм скоту стоил: отруби – 250 руб. (25 кг), комбикорм для кур – 390 руб. (30 кг), свиной – 360 руб. (30 кг), для кроликов – 450 руб. (30 кг), для КРС – 360 руб. (30 кг). Пшеницу продавали по 11 руб. за кг, размоло, смеси – по 11-12 руб.
Сахар (10 кг) стоил 400 руб.
Роза Кириллова.

ТИПОГРАФИЯ ПРЕДЛАГАЕТ

УСЛУГИ ПО ИЗГОТОВЛЕНИЮ ПОЛИГРАФИЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ

- Бланки от А-6 до А-2
- Журналы
- Книги
- Удостоверения
- Зачетные книжки
- Студенческие билеты
- Папки для адреса

216400,
Смоленская обл.,
г. Десногорск,
2 мкр., Дом Быта.
Тел.: 8(48153) 3-25-50
e-mail: avds@mail.ru

Люди гвардейской земли: встречи для вас

Моя Москва

«Москва... как много в этом звуке для сердца русского слилось». Слова знаменитого русского поэта показывают всю сущность отношения к столице как к величественному городу, в котором отразилась история русского государства. Многие юные ельнинцы слово МОСКВА произносят с трепетом и с большой радостью едут туда, где мечтают побывать с детства.

Наши школьники уже не один раз приезжали в Москву по приглашению Российского географического общества в качестве победителей и лауреатов Всероссийских конкурсов по краеведческой работе. В связи с возрождением пионерской организации в Пресненском районе, пионеры школы ездили в Москву и делились опытом своей деятельности внутри пионерской дружины имени З. Космодемьянской, которая никогда с момента создания не сходилась с пионерского марша. Выступления школьного хора аплодировали московские школьники в столичном Доме пионеров. С гордостью ученики школы прошли по московским улицам в Бессмертном полку, неся портреты близких, погибших в годы Великой Отечественной войны.

И снова наши дети в Москве. Учащаяся 5 класса Алена Джеббарова и учащаяся 6 класса Дарья Байкова стали обладателями экскурсионных путевок в результате подведения итогов Всероссийского онлайн-конкурса «Моя Москва», в котором разыгрывались всего 15 туристических путевок на двоих в Москву. За забываемое путешествие в столицу имели возможность побороться жители Кемеровской, Калужской, Смоленской областей и республики Ингушетия. Главное преимущество этого

конкурса заключалось в большом выборе номинаций, которые способствовали реализации творческих способностей, проявлению фантазии. В этом конкурсе участвовали также учащиеся 8 класса нашей школы Марина Курашева и Анастасия Орлова.

Марина на конкурс представила многосюжетный рисунок, в центре которого – Красная площадь. Девочка часто бывает в Москве, ездит погостить к родственникам, с которыми любит стиличными красками. Посещение Красной площади вызывает у Марины особое чувство гордости за отечественную историю. Это чувство крепнет вдвойне, когда, по словам девочки, она видит, как небольшое место русского мегаполиса притягивает к себе множество туристов, уважающих героические традиции России.

Анастасия Орлова, так же как и Марина не единожды побывала в столице. «В который раз во время прибытия в Москву начинаю учащено биться сердце, охватывает трепет и волнение», – поделилась своими впечатлениями Анастасия.

В голове начинают под звук колес звучать слова, которые школьники с раннего детства слышат на уроках: «Москва – столица нашей Родины». В

своем стихотворении девочка передала восхищение Москвой, ее проспектами, парками, историческими местами.

И Марина Курашева, и Анастасия Орлова являются лауреатами, дипломантами, победителями многих региональных, Всероссийских творческих конкурсов. Их портфолио составляют грамоты, дипломы победителей и лауреатов, различные сертификаты. Хотя девочки в данном конкурсе не стали победителями, они испытали творческий порыв, в котором смогли передать свою любовь к Москве и порадовались за своих младших друзей, за их первую большую победу и удачу. Алена Джеббарова, Дарья Байкова до сих пор делаются со школьниками впечатлениями о трехдневной поездке в столицу с экскурсиями и отдыхом и чувствуют себя счастливыми и открытыми.

Дарья Байкова, призер конкурса, получившая третье место, представила изготовленный путем вязания крючком макет храма Василия Блаженного, который воочию увидела в Москве.

Алена Джеббарова, победитель, представила на конкурс целую композицию старого Московского Кремля с крепостной стеной и ансамблем храмов, сделанную с помощью плетения трубочек из бумаги. Этой сложной технологии обучает Алену известная в Ельне мастерица, ее мама А. Джеббарова, которая вместе с дочерью разделила радость поездки в Москву.

С каким уголком России свяжут девочки свою дальнейшую жизнь – покажет время. Однако детские впечатления о Москве, юношеские мечты обязательно помогут школьникам определить свою жизненную позицию по отношению к своей стране.



На снимке (слева направо): Дарья Байкова, учитель Н. Рогожина, мама и дочь Джеббаровы на Красной площади.

Родина начинается с семьи

Патриотическому воспитанию молодежи сейчас уделяется много внимания, и это вполне объяснимо: судьба России в недалеком будущем окажется в руках современных молодых людей. Какими будут эти руки, крепкими, надежными, или слабыми, сумеют ли защитить свою страну, как это сделало старшее поколение в годы Великой Отечественной войны? Этот вопрос волнует всех, кто душой болеет за будущее России. Приоритет в воспитании патриотизма у детей сейчас отдан школе. Именно в школе человек формируется как личность, и очень важно, чтобы высшие человеческие ценности стали базисом его поведения, его жизненных установок. Современные школьники на уроках истории, литературы, обществознания знакомятся с жизнью людей, которые любили Россию не только на словах, но и оставили свой след, достойный исторической памяти. В школы приглашаются жители нашего города, бывшие выпускники, известные как люди деятельные, внесшие свой конкретный вклад в развитие малой родины.

Примеры проявления патриотизма детям необходимы как жизненный ориентир. Если самые первые истоки теплых чувств к родному краю зарождаются у детей в семье и поддерживаются ею, то уважение к исторической памяти, к героическому прошлому своей страны, желание сделать для земляков что-то хорошее становится внутренней потребностью ребенка. Это и есть тот духовный стержень, который трудно сломить или уничтожить.

Многие родители наших учащихся присоединяются к организации и проведению школьных дел патриотической направленности. Среди этих мероприятий конкурсы различного уровня, где каждый ученик может реализовать себя, раскрывая творческий потенциал. Решение об участии в творческом областном конкурсе «Смоленщина и Отечественная война 1812 года» учащегося 6 класса Верховцева Ильи принимала вся его семья. Конкурс, проводимый в рамках регионального проекта «Единой России» «Защитникам Отечества посвящается», заинтересовал семью, которая с благоговением относится к национальной истории, к памятным событиям прошлого. Соборный материал на тему «Ельня и война 1812 года», отраженный в реферате под одноименным названием, по достоинству оценило конкурсное жюри. Звание лауреата конкурса побудило мальчика к более глубокому изучению истории родного края.

Родители Ильи, Наталья Николаевна и Дмитрий Владимирович, позабо-



На снимках:

- Илье Верховцеву привычнее делать добрые дела, чем давать интервью;
- снимок на память.



тились о том, чтобы их дети побывали с раннего возраста во всех памятных уголках Смоленщины. У них дома имеется целый фотоархив с изображением этих мест и фильмотека, созданная их руками, которую семья считает настоящим достоянием. Илья и его старший брат Ярослав сняли замечательный фильм о Ельне – «Родина гвардии», который стал лучшим документальным фильмом о городах воинской славы. Героем этого фильма, победителя международного конкурса в рамках международной программы «Тетрадка дружбы», стала ветеран Великой Отечественной войны, известная в Ельне женщина М.Н. Сидорова. Старший брат Ильи Ярослав не раз бывал

у Марии Николаевны дома, записывал ее воспоминания о тяжелых военных годах. Заснятый материал стал поистине исследовательской работой всей семьи о боевом пути ветерана, пути, по которому прошли миллионы советских солдат. Илья и Ярослав вместе с отцом откликнулись на призыв установить на домах специально изготовленные знаки, указывающие, что в данном доме проживает участник Великой Отечественной войны.

Настоящей гордостью семьи Верховцевых и их близких родственников – семьи Рогожиных, является большой материал на тему «Исаковский на Ельнинской земле». Ценность этого материала в том, что его собрали дети раз-

ных возрастов: Илья Верховцев и его брат Ярослав, сестры Анна и Дарья Рогожины. Сведения о деятельности любимого поэта-песенника в годы его жизни в Ельне ребята собирали по крупицам. Не раз обращались с вопросами в редакцию районной газеты «Знамя», где работал знаменитый поэт. Главный редактор газеты М.К. Козлов оказывал личное содействие детскому проекту. Эта работа стала материалом для участия во Всероссийском конкурсе «Литературный краевед», которая была признана победителем.

Места жестоких боев на Ельнинской земле заинтересовали семью Верховцевых не из простого любопытства. Наталья Николаевна и Дмитрий Владимирович считают, что они и их дети должны пройти по земле, наполненной красотами русской полосы, и представить то далекое время, когда на этом же месте гремели смертельные взрывы снарядов и свистели пули. По мнению родителей, дети должны ценить мир, беречь его и, конечно же, помнить о тех, кто ради жизни на земле вступил в же-

дожены, сочетавшиеся законным браком в Ельне, фотографировались на фоне большого кованого сердца, и мало кто из молодых людей знает, что это сердце, символ любви и верности, безвозмездно подарили городу мастера сварочного и кузнечного дела Дмитрий Верховцев и брат его жены Наталья Николаевна Алексей Рогожин. Разве у таких мужчин могут быть бессердечные дети?! «Научить детей думать не только о себе очень полезно для них же самих», – в этом уверен отец двух сыновей Дмитрий Владимирович Верховцев и поэтому всегда поддерживает идеи добрых дел ребят. Вместе с младшим сыном сделали чертеж лавочки, которую решили установить на высоком берегу Десны недалеко от переходного моста. Эта лавочка, как считает Илья, необходима, прежде всего, пожилым людям, которые зимой приводят внуков на горку и присматривают за ними. В другие времена года любой житель нашего города может присесть, отдохнуть и полюбоваться на купол Свято-Ильинского храма, охватить взглядом береговой пейзаж, просто посмотреть на успокаивающую гладь воды и убедиться, в каком же красивом месте мы живем!

Когда ученик 6 класса Илья Верховцев узнал о возможности участия во Всероссийском конкурсе «Добро не уходит на каникулы», долго размышлял о своих добрых делах, которые на первый взгляд могут показаться обычными и повседневными. Как невидимые молекулы состоят из атомов, так и все доброе, за что можно сказать спасибо, а можно и не сказать, состоит из малого – чаще всего не обращающих на себя внимания человеческих поступков. Вот об этих скромных поступках мальчик из простой семьи решил рассказать, приняв участие во Всероссийском конкурсе, и стал его победителем. Среди ста тринадцати тысяч участников он вошел в десятку лучших. Организаторами конкурса «Добро не уходит на каникулы» Илья Верховцев, его мама Наталья Николаевна, классный руководитель Н. А. Семенова были приглашены в Москву на церемонию награждения. Диплом победителя Илье вручала известная в России блогер Ида Галич. Мальчика ждет еще один сюрприз как победителя конкурса – встреча со звездой. Кто будет эта звезда, пока секрет.

Илья считает, что победа во Всероссийском конкурсе – это победа его самых близких людей – семьи. Именно семья является началом, истоком всего хорошего и доброго, что закладывается в человеке от рождения, а заложенная родителями любовь к родному краю, к своей малой родине будет питать жизненной силой на протяжении всего пути и звать в то место, где родился, где всегда можно быть полезным.

А. Зюзина,
зам. директора по ВР школы №2
имени К.И. Ракутина.

Газету «Знамя», в год её 100-летия, – в каждую ельнинскую семью!*Уважаемые читатели!*

С 1 октября 2018 года началась подписка на газету «Знамя» на 1 полугодие 2019 года.

23 февраля 2019 года Ельнинская районная газета «Знамя» имени М.В.Исаковского отмечает своё 100-летие. Коллектив редакции очень надеется на то, что наши читатели, как никогда дружно, подпишутся на свою «районку» – детище Михаила Исаковского, классика русской литературы и первого редактора газеты «Знамя», отмечающую столь славный юбилей, чтобы она жила и дальше в веках.

Свято храня заветы Михаила Васильевича Исаковского, газета остаётся с вами во все дни жизни, как верный друг и выразитель ваших чаяний, чувств и мыслей.

Спешите (не откладывая на завтра) стать подписчиком – другом «Знамени»! Цена подписки – 292 руб. 44 коп.

Дорогие почтальоны! Рассчитываем на вашу поддержку и понимание при оформлении подписки. Ведь многое зависит и от вас!

Главный редактор газеты «Знамя» Михаил КОЗЛОВ.

Приглашает РДК!

26 октября 2018 года в РДК, в 16 часов,

состоится ПРАЗДНИЧНЫЙ ВЕЧЕР, посвященный 100-летию ВЛКСМ

«Любовь, Комсомол и Весна».

Вход свободный.

* * *

27 октября

«Поёт село родное» –

XIV Всероссийский фестиваль-конкурс народных хоров и вокальных ансамблей

В программе:

- Народный фольклорный ансамбль «Адраджэнне» районного Центра культуры г. Хотимска Могилёвской области Республики Беларусь.
- Народный коллектив, хор русской песни «Радуница» (городской округ Ивантеевка, Московская область).
- Народный коллектив, ансамбль песни «Калинка» (любительский коллектив) МУК «Можайский культурно-досуговый центр» г. Можайск, Московская обл. Начало в 18.00. Цена билета: 50 руб.

ГАРАЖИ. 7 размеров, от 19000 руб., с подъёмными воротами. Установка за 3 часа. Тел. 8 960 54 99 777.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН с обсадными трубами, а также под насосные станции. Тел. 8 910 728 14 00.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН. С полной установкой оборудования, без заезда техники. Тел. 8 961 138 33 60.

В г. Ярцево, Смоленская область **требуются ФАСОВЩИКИ/ЦЫ**

- Удобный график 5/2
- Бесплатное жильё по 2 чел. в комн.

Зарплата **27-30** тыс. руб.

☎ 8 950 163 62 69

БУРЕНИЕ СКВАЖИН. РАССРОЧКА. Тел. 8 915 645 74 73.

ООО «Брянская Мясная Компания» **МИРАТОРГ**

приглашает на открытые вакансии:

- Тракторист - машинист
- Разнорабочий на ферму КРС
- Водитель грузового автомобиля
- Инженер по эксплуатации с/х техники
- Руководитель фермы
- Агроном
- Слесарь
- Водитель АТЗ
- Мастер наладчик

Гарантируем:

- оформление по ТК РФ
- своевременную выплату заработной платы
- доставку корпоративным транспортом

Тел.: 8-980-308-01-75, 8-980-300-36-23



РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ НА ДОМУ. 8 920 709 66 79, 8 800 550 66 79 (звонок бесплатно). Выезд в район. Вызов бесплатно.

КУПЛЮ старинные: иконы и картины от 50 тыс. руб., книги до 1920 г., статуэтки, серебро, знаки, самовары, колокольчики. Тел. 8 920 075 40 40. antikvariat22@mail.ru

БЕСЕДКИ И УСИЛЕННЫЕ ТЕПЛИЦЫ из оцинкованной профильной трубы 20x20 и 40x20:

- шаг между дугами 67 см;
- лёгкая сборка (торцы уже обшиты соевым поликарбонатом);
- усиленный крепёж к земле (от ветра);
- поликарбонат 4 мм с защитой от ультрафиолетового излучения.

ДОСТАВКА, УСТАНОВКА. РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА ДО 6 МЕС.

Тел. 8 920 30 666 30.

3 ноября – Дмитриевская родительская суббота8.30 – Исповедь.
9.00 – Божественная Литургия. Панихида.

Приглашаем в храм помолиться об усопших близких.

4 ноября – Праздник Казанской иконы Божией Матери8.30 – Исповедь.
9.30 – Божественная Литургия. Праздничный молебен.**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**

г. Ельня, 3 ноября с 9 до 10 ч. РДК ул. Пролетарская, 46

Цифровые, заушные, карманные Германия, Швейцария, Россия от 3 500 до 18 000 руб. (шнуры, вкладыши, запчасти.)

Батарейки от 60 руб.

Выезд по городу и району бесплатно тел. 8-982-796-96-61

Принеси старый аппарат и получи скидку* на новый от 500 до 2 000 руб.

ПЕНСИОНЕРАМ, ВЕТЕРАНАМ - СКИДКА 10% *подробности по телефону ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА. г. Ижевск Свидетельство 003339986 ИП Абашкина С.В. ИНН 183107267951

ПОДРАБОТКА на неполный день г.Ельня: ВЫКЛАДКА ПРЕССЫ в супермаркете «Пятерочка» (Кутузовский мкр. 1А). Два неполных дня в неделю. Тел. 8-910-533-25-95 (звонить в будни).

МПБОН «Рембыттехника» ПРЕДЛАГАЕТ НАСЕЛЕНИЮ по доступным ценам СЛЕДУЮЩИЕ ВИДЫ УСЛУГ:

- парикмахерские услуги;
 - услуги по ремонту и пошиву одежды;
 - услуги по ремонту обуви;
 - сухая чистка подушек.
- Мы ждём вас по адресу: ул. Первомайская, 18. Тел. 4-16-39.

➤ Скупаю скот: коров, телят, лошадей. Тел. 8 920 332 57 26.

➤ ПРОДАЮТСЯ: кухонный гарнитур (б/у), ковры, люстра. Тел. 8 910 763 84 67.

➤ ПРОДАМ однокомнатную квартиру (43,5 кв. м.) в г.Ельне со всеми удобствами. Цена договорная. Тел. 8 920 302 87 19.

➤ ПРОДАЁТСЯ деревянный дом в г.Ельня, ул.Гвардейская, д.58, общей площадью 78 кв.м (с мебелью). Рядом школа № 2 и детский сад. Индивидуальное газовое отопление, туалет, холодная вода. Состояние хорошее. Имеются: приусадебный участок 14 соток (земля в собственности); хоз. постройки – кирпичные гараж и сарай с подвалом. Тел. 8 920 305 78 90. Виктор.

Примите поздравления!

Районный совет ветеранов сердечно поздравляет с юбилейными датами

Зинаиду Ивановну САМУНЕНКОВУ – с её 70-летием;
Аноллия Петровна АФАНАСЬЕВА – с 75-летием;
Людмилу Николаевну СЕМЁНОВУ,
Лидию Романовну АРХИПОВУ,
Марию Семёновну МИТЧЕНКОВУ – с их 80-летним юбилеем.

Мы также шлём самые тёплые слова поздравлений

Анастасии Агапьевне ЗАЙЦЕВОЙ с её 87-м днём рождения.

Наши дорогие ветераны, всей своей жизнью вы заслужили любовь близких и уважение окружающих. Будьте здоровы, живите долго и счастливо.

* * *

25 октября свой 75-й день рождения отметил наш дорогой человек, горячо любимый муж, отец, дедушка – **Анатолий Петрович АФАНАСЬЕВ.**

Мы его поздравляем от всего сердца и желаем крепкого здоровья, неутомимой энергии, положительных эмоций, успехов в любом деле и Божьих благословений.

Пусть юбилей прекрасным, светлым будет
И радостное дарит настроение,
Пусть окружают дорогие люди
Вниманием, заботой, уважением!
Пусть этот добрый праздник украшают
Мгновения любви, тепла, уюта!
И всё, что счастьем сердце наполняет,
Пусть жизнь приносит каждую минуту!

Мы тебя очень любим!
Жена, дети, внуки.**ОП по Ельнинскому району информирует**

На территории Смоленской области, в том числе и на территории Ельнинского района, с 26 октября по 28 октября 2018 года проводится оперативно-профилактическая операция «СЕМЬЯ».

Цель мероприятия – профилактика и раскрытие преступлений, совершаемых на улицах и иных общественных местах.

В.Казаков, начальник ОП по Ельнинскому району МО МВД России «Дорогобужский», майор полиции.

ВНИМАНИЕ: в воскресенье, 4 ноября, на территории рынка г. Ельня, с 8-00 до 13-00, СОСТОИТСЯ РАСПРОДАЖА ПОСТЕЛЬНОГО БЕЛЬЯ

от интернет-магазина «СОЛОВИЯ» (г.Иваново)

Комплект 1,5-спальный (бязь) – от 520 руб.
Пододеяльник 1,5-спальный (бязь) – от 270 руб.
Простыня 1,5-спальная (бязь) – от 135 руб.

Наволочки (70/70) – от 50 руб.
Наволочки (50/70, 60/60) – от 40 руб.
Подушки – от 200 руб.
Одеяла – от 400 руб.
Матрасы – от 600 руб.
Полотенца – от 30 руб.

При покупке от 500 руб. и предъявителю купона – ПОДАРОК!

КОНФИСКАТ

2 НОЯБРЯ РДК г. Ельня, ул. Пролетарская, 46 с 09:00 до 17:00 ч.

Дешёвая Одежда!!!

НОСКИ	от 10 руб.	КАМУФЛЯЖ	от 450 руб.
НИЖНЕЕ БЕЛЬЁ	от 50 руб.	ПИЖАМЫ	от 250 руб.
ФУТБОЛКИ	от 100 руб.	ХАЛАТЫ	от 250 руб.
МАЙКИ	от 75 руб.	ТУНИКИ	от 250 руб.
РУБАШКИ	от 400 руб.	СОРОЧКИ	от 150 руб.
ПОЛОТЕНЦА ИНДИЯ	от 50 руб.	САРАФАНЫ, ПЛАТЬЯ, ЛОСИНЫ	
ШТАНЫ СПОРТ.	400 руб.	ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЁ	от 400 руб.
ТРИКО, КАЛЬСОНЫ	от 150 руб.	ДЕТСКИЙ ТРИКОТАЖ	от 50 руб.
ОБУВЬ (муж.жен.)	от 500 руб.	КУРТКИ, ВЕТРОВКИ, КОЖА	

ТРИКОТАЖ БОЛЬШОГО РАЗМЕРА от 56 до 72 ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ!

Ельнинская ордена Михаила Ломоносова районная общественно-политическая ГАЗЕТА «ЗНАМЯ» имени М.В.Исаковского Смоленской области Российской Федерации

Учредители: смоленское областное государственное унитарное предприятие «Редакция газеты «ЗНАМЯ», Администрация муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, Аппарат Администрации Смоленской области. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу, серия ПИ № ФС1-80350С от 15.05.2007 г. Выходит один раз в неделю (по пятницам). Индекс для подписки 53946.

№ 43
от 26.10.2018 г. **Главный редактор Михаил Кондратьевич КОЗЛОВ**
Адрес редакции 216330, Смоленская область, г. Ельня, и издателя: ул. имени генерала Калинина, д. 3-а.

E-mail: Znamjelnia@mail.ru Сайт: http://zn-smol.ru/
Тел.: главного редактора, зам.главного редактора – 4-17-75; бухгалтерии, отдела рекламы (тел./факс) – 2-00-39; корреспондентов, компьютерной – 2-00-01.

Объем 1 печатный лист. Офсетный способ печати. Газета набрана и сверстана в редакции газеты «Знамя». Цена свободная.

Отпечатано в типографии ООО «Газета Авось-ка» Смоленская область, г.Десногорск, 2-й мкр. Дом быта.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Тираж 1070 экз. Заказ № 844